Nom : Fabard Prénom: Nohann colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE 4 P
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE '
+ ‘
ajustement] note I #DIV/0!

Remarques : Colle non comptée pour révision des lois de Laplace => la prochaine fois, demander une colle a la carte
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Nom: Saget

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

Prénom: lannis

colle du: 01-10-24

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

10

10,0

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

15,0

ajustement] *

note

16

IRemarques : Bon sens physique

8, i 16.] angeurs fques. oo

Les machines dithermes
Tiquéfie, ot un é

caloporteur d'une centra
wmer vers la chauditre. Liéchangeur est-il un évaporatenr ou un condenseur

rmique doi

I

b} Le fuide calopartenr d'un réfrigérateur doit recevoir de N'énergie de la part du compartiment réfrigéré

]

S'agit-il d'un évaporatenr ou d'un condenseur ?

) Le fluide caloporteur d'une pompe & chaleur doit céder de gie dans une maison

S'agit-il d'un évaporateur on d'un condenseur ?

ngeurs thermiques : un condenseur, dans lequel le fluide se

éder de Nénergie  Uenvironnement extérieur avant

[

mtramement 16,10, — Mélangeur. oo0
Ji rtic fonctionne avee deux liquides identiques, de I'can par
ite. Le premier fluide a un débit
a un débit massique Dy et une température

. €4 S0 température T

) Exprimer I conservation du débit massique avee les données de lexereice.

b} Enne considérant que le sous-systéme « fluide 1 » qui regoit de la part du fiuide 2 le transfert. thermique
2o, déeluire du premicr prineipe industriel la relation entre gay, ep. Ty ot T

) Méme question pour le sous-systéme « Huide 2 », en fonction de g1z, . Ty et T

Termique est supposé parfait entre les dew liquides : Dyt g2-21 + Duiz 1 o2 = 0. En déduire
Déquation reliant les différents débits et températures.

©)  Exprimer la température T en sortie

) Faire Papplication numérique avee Tj = 80°C, T = 20°C, Dy = 3.0kg -5 ' et Dy = 70kg -5 ' et
exprimer la température en degré celsius,

169800 [condenseur |
16.9 1) e [faporatenr|
169 ¢) [condenseur |

16.10 1)

16.10 ¢)

1610 d). ... |n‘...[’/' 1) + Dua(T — T2) “‘

16.10 ¢)

16.10 §)




Nom : Louet

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Prénom:Mattis

colle du: niveau de maitrise | poids compétence

note compétence

note globale

2 10

8,3

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

13,5

ajustement]

note

13

IRemarques :exo 1: OK (a I'étourderie prés => pb de signe), Exo 2 : étourderie sur les lois de Laplace.

Déterminer la vitesse maximale d'éjection de l'air (assimilé a un gaz parfait) entrant
dans une tuyére a la pression P, = 10 bar et & la température T, = 400K. Le gaz sort
P, = 1,00 bar. L'écoul i et 1 ire est considéré adi i et
donne 107 = 2

esse nulle
pression
ible. On

On considére I'air comme un gaz parfait, en é i et i les
dénergie i

cycliques suivantes (on néglige les

«  compression adiabatique réversible dans un compresseur de Iétat A(P.T.) & Létat
B(Py.T,). On note w, le travail massigue fourni par le compresseur.

«  chauffage isobare (échangeur ou chambre i combustion) de T, & T,. On note g le transfert
thermique regu par l'unité de masse

«  détente adiabatique réversible dans la turbine de Tétat C & Tétat D(P, = Py, Tp): clest In

Vair i la turbine

phase motrice. On note w; le travail massique fourni pi
+  refrodissement isobare (dans un échangeur ou dans Patmosphére) jusqu'a I'état initial

Py = 10atm, T, = 300K, Py = 10atm, T, = 1000K,
¥ =15M=30g.mal*

a) Représenter le diagramme de Clapeyron P(V) du cycle décrit par une masse quelconque
&
b)  Exprimer dans Yordre Ty, wy,q.Tp et wy
¢ Faire les applications numériques et estimer les transferts énérgétiques massiques
d)  Quel est le travail fourni & Ihélice. Définir et caleuler le rendement du turbopropulseur
pour son

sachant que la turbine fournie de 'énergie au
) Comparer le rendement & un moteur réversible ditherme de Carnot qui fonctionnerait
entre les températures extrémes atteintes au cours du cycle.

Résoudre " 4+ 20 = 0 5 5(0) = 5, > 0 et 7 constante
Résoudre S + 29 = £ 5i 5(0) = 50 < F et r constante

Pour appliquer le 1+ principe des s mes en écoulement, il mangue la température finale

L'hypothése d'une transformation adiabatigue réversible (et done adia mec rev) permet d'utiliser

les lois de Laplace : T, =T, (:—-]_’ Done en prenant ¥ = 1,4, on a T, = 400(10) 73 = 2006

Done Ash + Aze, = 0 Done ¢; = 26, (T, = T5) = 600m/s

Done: Ty = T (=

On applique toujours le 1° prineipe en se

suite, il suffit d’appliquer le 1° principe 4 c

appelant que le tr

pris en compte dans lenthalpie : 4 = g = ¢,(T, = T,)) = cu(n -1 (3

Ty = 600K
wy = 300k). kg™
q = 400k].kg™
Ty = 500K
w, = —500k/.kg™!

Le travail fourni & Phélice est |ws| — |wy| = 200k). kg~ Le rendement est done

sibilité

au cycle de Carnot : 7

compagnant inév

Le rendement est inévitablement supérienr, 1t

dégradation de Iénergie supplémentaire par rappor




